

Отзыв

на деятельность МАОУ «Червишевская СОШ» по реализации инновационного проекта «Читающая школа – успешная школа»

Разработанный педагогическим коллективом МАОУ Червишевская СОШ инновационный проект «Читающая школа – успешная школа» вошел в список победителей ФЦПРО на 2018 год по мероприятию «Создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, через конкурсную поддержку школьных инициатив и сетевых проектов». Данные проект и работа по его реализации стали логичным продолжением многолетней плодотворной деятельности педагогического коллектива филиала МАОУ «Червишевская СОШ» - «Онохинская СОШ» по поддержке культуры детского и юношеского чтения через формирование и развитие культуры читательской деятельности. Начатая в 2015-2017 гг деятельность коллектива школы способствовала разработке и реализации в образовательной практике творческих методических и педагогических продуктов, таких как «Час тихого чтения», буккрассинг, создание семейного клуба чтения, оформление библиотечного медиацентра «АЗъ.Буки.Веди» и др. Таким образом, школе удалось вовлечь в решение вопросов формирования культуры чтения всех участников образовательных отношений – учащихся, педагогов, родителей, а также выйти на полноценный формат сетевого взаимодействия с Президентской библиотекой (через подключение к удаленному читальному залу) и библиотечной сетью, учреждениями культуры (музеи, Тюменское концертно-театральное объединение, мультимедийный парк «Россия – моя история» и др.) территории проживания ребенка (с. Онохино, г.Тюмень). Необходимо отметить, что в течение всего этого времени педагоги и администрация школы активно сотрудничали с Тюменским областным государственным институтом развития регионального образования как выступая стажерской площадкой для проведения курсов повышения квалификации учителей, так и представляя свой опыт на мероприятиях регионального уровня (семинары, педагогические конференции и форумы).

Разработка и реализация инновационного проекта «Читающая школа – успешная школа» позволили коллективу школы обосновать и ввести в практику работы новые методические и организационно-педагогические решения, формирующие образовательную среду как среду чтения. Профессиональный интерес и методическую ценность представляют собой приемы организации читательской деятельности ребенка на уроке и во внеурочной деятельности (5-минутки жужжащего чтения и 20-минутки чтения, методика постановки вопросов, «чтение» невербальных текстов и др.), отбор текстово-ориентированных педагогических технологий (ТРИЗ-

технология и технологии смыслового чтения), введение цифровых медиаресурсов в учебную деятельность, проектирование и организация внеучебной деятельности ребенка с акцентом на приобщение к культуре чтения, формирование тематики проектных и исследовательских работ в проблемном поле текстовой деятельности, активные форматы взаимодействия с родителями и семьей в формировании культуры художественного и научно-популярного чтения и т.д.

Коллектив школы успешно реализовал ключевую идею проекта по развитию инфраструктуры чтения, разработав и внедрив программы школьной библиотеки (например, «Я открываю книгу. Я познаю мир», проведение уроков в пространстве библиотеки и др.), проекты профессионально-методической направленности для педагогов («Золотая полка учителя», литературные гостиные и др.), обучающих семинаров для родителей («Читающая мама – читающая семья»), сетевого взаимодействия и социального партнерства со школами Тюменского района и учреждениями культуры.

Отметим, что работа коллектива по реализации инновационного проекта осуществляется на планово-прогностической основе и сопровождается анализом изменений в качестве обученности детей, анализом изменений в образовательной среде. Содержание проводимых мероприятий и сопутствующая информация представлены как на информационных стенах в школе, так и на сайте образовательной организации.

Считаем, что деятельность МАОУ «Червишевская СОШ» по реализации инновационного проекта является успешной и эффективной, накопленный опыт может быть распространен и реализован в российских школах.

Доцент каф. педагогики и психологии

ГАОУ ТО ДПО «ТОГИРРО», к.п.н.

Марчукова О.Г.

